#### ■ 铸牢共同体 中华一家亲

聚焦第十二届全国少数民族传统体育运动会筹备

### 各地校园少数民族传统体育运动项目开展如火如荼

## "民族风"吹进校园 运动会氛围热烈

■ 海南日报全媒体记者 余佳琪 黄媛艳

操场的一侧,拉弦置箭、据弩瞄准、击发射弩;操场的另一边,陀螺被绳子圈圈缠绕,"啪"的一声,陀螺随着绳子飞出……近日,在海南省三亚市民族中学,学生们练习射弩、打陀螺热情高涨,各项少数民族传统体育运动项目开展得如火如荼。

第十二届全国少数民族传统体育运动会(以下简称运动会)开幕在即,多样有趣的少数民族传统体育运动项目走进全国各地校园。在学生们体验练习的过程中,少数民族传统体育项目不断普及、参与度不断提高。

在广西壮族自治区玉林市民族中学,学生们体验了大象拔河比赛。这项运动又叫押加。不同于正式比赛中由两名运动员比拼的形式,玉林市民族中学的老师对比赛形式进行了改良,两队各有4名学生参加,希望让学生们在比赛中感受到团队协作的力量。除了押加,作为全国少数民族传统体育运动会的竞赛项目陀螺、高脚竞速、板鞋竞速等也在该校体育课上依次展开。

"各个班级的体育课被打造成了小型趣味运动会,学生们在老师的带领下,利用体育课和大课间的时间,沉浸式参与少数民族传统体育运动。"玉林市民族中学相关负责人表示。

在湖南省湘西自治州花垣县职业高级中学,运动员行走在高高架起的竹竿上;边城茶峒景区内,花垣县第三中学被民族特色建筑包围着,学校的舞龙舞狮队员、摔跤队员照常训练;在花垣县体育运动中心田径场旁,数位蹴球爱好者围绕"脚下斯诺克"斗智斗勇……学校将少数民族传统体育项目与学生日常课程相结合,不仅让民族文化在学生心中生根发芽,也让运动会深入人心。

三亚市民族中学教务处副主任 王欣说:"此次运动会在三亚举办,对 学校今后开展少数民族传统体育项 目教学起到了促进作用。"

"学校开展了射弩、陀螺、攀椰竞

速等少数民族传统体育运动。"三亚 市民族中学体育教师吕亚亮表示,学 校将积极推广少数民族传统体育运 动,把少数民族传统体育发扬光大。

据了解,三亚市民族中学有 1795名在校生,其中855名是少数 民族学生。开展少数民族传统体育 运动相关课程是学校的一大特色,竹 竿舞、攀椰竞速、陀螺等项目不仅是 学校体育课和大课间的内容。同时, 学校还培养出不少优秀运动员,在各 地举办的少数民族传统体育赛事中 屡获佳绩。

除了三亚市民族中学,运动会刮起的"最炫民族风"也吹进了三亚市各小学校园。在三亚市第九小学教

城市装点舰

室内,运动会主题班会课正在开展。老师通过视频、图文讲解的方式,让学生了解运动会点火仪式、吉祥物、会徽等知识。

今年以来,三亚市教育局多次安排专业教师开展少数民族传统体育运动进校园活动,同时指导全市各学校组织开展形式丰富的少数民族传统体育运动会主题活动,加强铸牢中华民族共同体意识宣传教育,增强各族学生文化认同。

此外,三亚不少地区的景区、社区等也增设了少数民族传统体育运动体验活动,一幅"最炫民族风"的和美画卷正徐徐铺展。

(本报三亚11月14日电)



11月14日,三亚市凤凰路的一处运动会主题景观花坛。本组图片均由海南日报全媒体记者 李天平 摄



11月14日,在西南大学三亚中学运动场,运动会攀椰竞速场地布置工作加紧开展。图为工人在粉刷用于攀椰竞速的"椰子树"。

# 



11月14日,在西南大学三亚中学运动场,工作人员正在搭建帐篷

### 云南派出464人参加运动会

将参加18个竞赛项目101个小项比赛

本报讯(海南日报全媒体记者郭畅黄媛艳)第十二届全国少数民族传统体育运动会(以下简称运动会)云南省代表团新闻发布会日前在昆明举行。会上透露,云南省代表团将组织464人的代表团(含民族马术项目)参

加18个竞赛项目101个小项的比赛。 云南省按照运动会总规程要求, 结合民族传统体育发展实际,经反复 挑选论证,遴选出《鼓语欢腾》《团结花

开》等7个参赛表演项目参加运动会。 云南省代表团参赛运动员共计 222人,运动员平均年龄24岁,年龄最大的运动员年龄为55岁,年龄最小的运动员为15岁。

云南省代表团有关负责人表示, 云南民族传统体育文化资源丰富、美 美与共,是推动中华文化枝繁叶壮、构 筑中华民族共有精神家园的重要内容。近年来,云南省夯实政策保障,强化赛事引领和人才培养,将民族传统体育运动与文化、旅游产业结合,打造了迪庆端午赛马节、德钦格萨尔射箭节、"陀王"争霸赛等系列民族体育赛

事品牌,将民族传统体育项目纳入全 民健身"勤锻炼"活动,以赛事举办增 强民族体育发展活力。未来,云南省 将持续促进各民族优秀体育文化传承 发展,更好发挥民族传统体育在构筑 中华民族共有精神家园的重要作用。

### 运动会赛事信息技术系统通用设备入场布置

赛时将为多方提供多元化信息服务

本报三亚11月14日电(海报集团全媒体中心记者胡丽齐)11月14日,记者从第十二届全国少数民族传统体育运动会(以下简称运动会)竞赛指挥中心获悉,运动会赛事信息技术系统通用设备人场布置工作已启动,将在

赛时为运动员、工作人员、志愿者、媒体、观众等人群提供多元化信息服务。

运动会赛事信息技术系统是为 运动会特别打造的一体化智能办赛 系统,其以运动会竞赛服务为核心, 以运动会云计算中心、基础网络为支 撑,打造管理规范、标准统一、无缝覆盖的智慧管理体系,实现运动会组织有序、指挥有力、管理有方,全面提升运动会组织管理和办赛水平。

运动会赛事信息技术系统设赛 事成绩系统、赛事管理系统两大板 块。其中,赛事成绩系统是运动会信息化系统的核心组成部分,担负着运动会准备与运行期间的运动员竞赛报名、竞赛组织管理、比赛现场计时记分、成绩处理、信息发布与查询等多种任务。

温丰泽介绍,赛事成绩系统还精细化设有场馆成绩系统、计时记分系统、公共显示屏控制系统、仲裁录像系统、中央成绩系统等,助力保障运动会各项工作高效、顺利运行。

运动会竞赛指挥中心工作人员

### 海控能源莺歌海区域 光伏集控运营中心试运行

本报讯(海南日报全媒体记者周晓梦 通讯员 黄高)海南日报全媒体记者从海南省发展控股有限公司获悉,日前海南控股旗下海控能源所属的天能 电力莺歌海区域光伏集控运营中心(以下简称集控中心)投入试运行。该集控中心目前已实现对430兆瓦光伏项目和100兆瓦、200兆瓦储能项目的集中监控,占天能电力新能源总装机容量的65%。

集控中心试运行标志着天能电力智慧电站建设取得阶段性成果,电站运维模式实现由属地分散式监控向远程集中监控、智能监控转变。

据介绍,天能电力于今年6月开工建设集控中心,紧扣"集中监控、少人值守、智能运维"智慧电站建设目标,通过运用云平台、人工智能、数字孪生等技术,深度探索新能源集约化、专业化运营管理新模式,全面推动区域运维落地落实。集控中心运用三维建模关联数智技术,通过实时数据采集与分析,实现对受控电站发电机组运行状态、负荷情况、关键指标的综合监测和分析决策,可有效提高发电效率,保障电力供应的稳定性和可靠性。

下一步,天能电力将加强新能源场景下数据集约化、管理精细化的现实需要,深挖集控中心数字化潜力,二期计划接入装机容量不少于150兆瓦,积极构建风光储互补一体化智能场站,优化区域能源电力调度管控,提升电力运营智慧化水平。

### 创新交易模式,优化交易流程 海南产权交易所 交易数量和额度增长迅速

本报讯(海南日报全媒体记者王培琳 通讯员符银利)海南日报全媒体记者近日从海南产权交易所(以下简称海南产交所)获悉,近几年,海南产交所通过创新交易模式,优化交易流程,大力提升交易数量和额度。自2018年以来,海南产交所交易数量和交易总额年度复合增长率分别达到116.68%和135.1%,服务地方经济的能力逐渐增强。

据了解,海南产交所坚持把创新作为引领发展的第一动力,积极探索产权交易新模式,努力为各类市场主体提供更加优质高效的服务。

首先是创新交易方式。海南产交所推进产权交易"互联网+"发展,升级完善E交易线上交易系统,实现交易全流程电子化,企业国有资产交易从信息发布、报名竞价到成交确认的全过程线上操作,提高了交易效率和透明度。

其次,创新交易品种。海南产交所巩固产权交易和招标采购业务两个核心主业,持续拓展交易领域,积极开展各类招商招租、自然资源、闲置资产、罚没资产、涉黑资产、非公资产、央企资产等各类业务。 再次,创新交易服务。海南产交所与审计、评

估、律所、银行等中介机构合作,各方依托平台实现业务的扩展和价值的创新。 此外,海南产交所对原有交易流程进行全面 梳理和优化再造,打造"交易服务一站式,受理报

梳理和优化再造,打造"交易服务一站式,受理报 名轻松办"的业务流程,实现高效一体化的业务流程,提升了服务能力。

#### 2024年海南省工业互联网 应用优秀案例公布 12个案例入选

本报讯(海南日报全媒体记者周晓梦)5G+智能平台、数字仓储、智慧码头……数字化手段正改变传统生产制造模式。11月10日,省工业和信息化厅公布2024年海南省工业互联网应用优秀案例,12个案例人选。

入选案例经企业自愿申报、市县工信部门推荐、专家集中评估、现场核查、网上公示、会议审核等环节评选而出。12个案例包括基于工业4.0应用的华熙生物数字工厂、基于工业互联网的骨料机制砂数字车间、绿色高效饲料加工数字车间、基于5G工业专网的数字智慧化电厂、智能化生产供应协同平台、智能运营计划优化平台、海南葫芦娃药业集团股份有限公司数字仓储应用、NuGenesis系统在药品质量控制的应用、高培数字中台、"深海一号"5G+智能平台、基于5G+工业互联网技术的智慧码头研究及应用、数字孪生智慧光伏电站一体化管控系统等。

### 2024三亚天涯海角婚庆节暨三亚浪漫盛典将于12月启幕

本报讯(海南日报全媒体记者李梦楠)近日,海南日报全媒体记者从2024第二十八届三亚天涯海角婚庆节暨三亚浪漫盛典新闻发布会获悉,今年的婚庆节将于12月14日至15日在三亚举办,以"浪漫三亚,爱在天涯"为主题。其中主会场位于天涯海角游览区,并在三亚鹿回头风景区、大小洞天旅游区、三亚大悦城购物中心设立3个分会场。

本届婚庆节活动方与三亚市民政局进行合作,共同参与了活动的策划与宣传。同时,本届婚庆节通过和酒店、商业综合体、景区等合作设置分会场的形式,融入更多元的联动产品和活动。

三亚市相关负责人表示,三亚依托自然资源禀赋,构建了"购、影、礼、宴、住、游"婚庆产业体系,本届婚庆节对IP进行了重新定位,引领年轻化趋势。希望通过婚庆节促进婚庆公司与酒店、旅行社、婚拍、旅拍工作室等相关行业的合作,形成了完整的产业链条,提高整体效率和服务水平,打造海南婚庆产业的品牌活动,助推三亚旅游文化的发展。

本次活动由三亚旅游文化发展有限公司主办,三亚市天涯海角旅游发展有限公司承办。